
Dnia 23.03.2018 członkowie szkolnego koła biologicznego z kasy 1b wybrali się na organizowaną przez Woliński Park Narodowy oraz Narodowy Fundusz Rozwoju Wsi Polskich "Noc Sów". O godzinie 16:00, wraz z opiekunem - Panią Violettą Piórską - przeprawiliśmy się na drugą stronę, gdzie czekał na nas przygotowany przez organizatorów transport. 


Po pokonaniu parunastu kilometrów, dojechaliśmy do celu, do Muzeum przyrodniczego w Międzyzdrojach. W środku, mieliśmy szansę przyjrzeć się eksponatom a następnie udaliśmy się wraz z innymi uczestnikami, do sali konferencyjnej, w której odbył się pierwszy etap przedsięwzięcia, czyli dwu godzinny wykład dotyczący sów występujących na terenie naszego kraju, przedstawiony przez ornitologa pana Marka Dylawerskiego. Wykład składał się z dwóch prezentacji. Pierwsza skupiała się na ogólnej charakterystyce sów (wyglądzie, zwyczajach, zachowaniach, środowisku). Podczas drugiej, można było się zapoznać z odgłosami poszczególnych sów, co miało nam pomóc w późniejszym etapie wydarzenia. Podczas wykładu zapoznaliśmy się z następującymi gatunkami: puchacz, płomykówka, sowa uszata, pójdźka, puszczyk, sóweczka, włochatka. Oprócz ciekawie przedstawionego wykładu, organizatorzy zadbali również o poczęstunek dzięki czemu każdy miał okazję napić się czegoś ciepłego przed przystąpieniem do dalszej części spotkania. 


Drugim etapem "Nocy Sów", rozpoczynającym się o godzinie 19:00 była część terenowa. Wszyscy uczestnicy zostali podzieleni na małe grupy (ok. ośmioosobowe). Do każdej został przydzielony przewodnik, którego zadaniem było przeprowadzenie grupy przez leśną trasę, rozpoznanie lub ewentualne wabienie sowy. Nasza grupa, ruszyła pod przewodnictwem Pana Marka Dylawerskiego. Każda grupa wyruszyła na własny szlak, w danym punkcie Wolińskiego Parku Narodowego. Po przybyciu na miejsce, wszyscy uzbroili się w latarki i w ciszy weszli do lasu. Warunki pogodowe oraz pora nie pozwoliły usłyszeć wszystkich gatunków, jednak dzięki specjalnym wabikom w postaci nagrań głosowych oraz przy odrobinie cierpliwości, udało nam się usłyszeć samice oraz jednego samca puszczyka. Spędziliśmy około dwu godzin w rozświetlonym przez światła latarek, cichym lesie, nasłuchując i ciesząc się swoim towarzystwem, czystym nocnym powietrzem oraz ciekawymi anegdotami opowiadanymi przez przewodnika. Po wyjściu z lasu nadszedł czas na krótką sesję zdjęciową aby uwiecznić to niecodzienne wydarzenie.


Zakończeniem Nocy Sów był wspólny posiłek. Wszystkie grupy połączyły się ponownie na grillu, gdzie mogliśmy odpocząć i podzielić się wrażeniami. Przed wyjazdem, każdy otrzymał od organizatorów mały upominek w postaci „sowiej” torby z gadżetami w środku, mającymi na celu jeszcze lepsze zapoznanie się z gatunkami sów polskich oraz utrwalenie w pamięci całego wydarzenia! Całe przedsięwzięcie cechowało się świetną organizacją, ciekawym zaprezentowaniem tematu oraz niesamowitym klimatem. Wszystkie te czynniki sprawiły, że wróciliśmy do domu nie tylko bogatsi w wiedzę o polskich sowach ale również z niezapomnianymi przeżyciami. 
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